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Anfrage 
Der Abgeordneten Dr. Harald Troch, Genossinnen und Genossen an die 
Bundesministerin für Landesverteidigung betreffend Pandur 
Truppentransporter  
 
Im Juni 2020 gaben Sie bei einem Besuch in der Steiermark bekannt, dass 
im Zuge der von Ihnen geplanten Umstrukturierung des Bundesheeres 
mindestens 30 neue Pandur Radpanzer angeschafft werden sollen. Der 
Prototyp des Pandur und seine Nachfolger sind seit 1984 im Dienst des 
Österreichischen Bundesheeres und erfüllen eine wichtige Aufgabe zum 
Schutz und Transport unserer SoldatInnen. 
 

Anfrage 
 

1) Wie beurteilen Sie die Qualität der Radpanzer als  
Truppentransporter? 

2) Welchen Stellenwert hat der Pandur innerhalb des 
Österreichischen Bundesheers? 

3) Wie viele Pandur sind momentan voll einsatzfähig? 

4) Haben alle im Dienst befindlichen Pandur bereits eine aufgerüstete 
Panzerung? 

a. Falls ja, welchem NATO AEP-55 STANAG 4569 
Level entspricht die neue Panzerung? 

b. Falls nein, wieso nicht? 

5) Die Kronenzeitung vom 25.06.2020 berichtet von 30 
Neubestellungen des Truppentransporters Pandur und zitiert Sie 
diesbezüglich als Bundesministerin. 
Handelt es sich dabei tatsächlich um eine zusätzliche bzw. 
Neubestellung? 
Oder verweisen Sie bloß auf den vom damaligen Bundesminister 
Doskozil in Auftrag gegebenen 34 Transportern vom Typ Pandur? 

6) Um welches Modell des Pandurs soll es sich bei der 
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Neubestellungen halten? 

7) Welche technischen Daten werden diese aufweisen? 

8) Werden die neuen Pandur eine verbesserte Panzerung gegen 
Minen und andere Bedrohungen durch explosive Stoffe 
aufweisen? 

a. Falls ja, welches STANAG 4569 Level wird diese Panzerung 
haben? 

b. Falls nein, wieso nicht? 

9) Besitzen bereits alle Pandur die im Auslandseinsatz sind eine 
verbesserte Panzerung, um die Sicherheit unserer Soldatlnnen zu 
gewährleisten? 

a. Falls ja, welches STANAG 4569 Level weisen diese auf und 
denken Sie, dass dies ausreichend ist? 

b. Falls nicht, was gedenken Sie dahingehend zum Schutz 
unserer Soldatlnnen zu unternehmen? 

10) Die österreichischen Pandur werden üblicherweise in Wien- 
Simmering gefertigt. Wird dies auch bei der allfälligen 
Neubestellung der Fall sein? 

4012/J XXVII. GP - Anfrage (textinterpretierte Version)2 von 2

www.parlament.gv.at




